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HABILIDADES TEMAS DE ESTA UNIDAD

Y COMPETENCIAS . : o
DEL SIGLO XXI Lectura, escritura y orden Series numéricas

de numeros hasta el 100 hasta el 100

Organizamos

la informacién Usos de los niumeros en Repertorio

determinados contextos de calculos
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Resuelvan entre todos

€@ A José se le cayeron las cartas y se le desorganizo el recorrido.
a) Observen la numeraciéon de los domicilios ubicados en la Av.
Golondrinas y ordenen los sobres de menor a mayor.

b) Los de la Av. El Trébol quedaron ordenados, pero se borraron

algunos nuimeros. Complétenlos para que José pueda entregarlos.

- Conversen: ;como hicieron para saber qué nimero debia ir en cada caso?

L
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- Pinten el nimero mas grande de cada grupo.

Q0 10 100 4s 54 15 120 102 Q2

Numeros hasta el 100

€D Los alumnos de 7° C organizaron una rifa y esta es la planilla donde
llevan registro de los nimeros vendidos.

50

70

Q0

100

a) Anita vendio el 85, el 32 y el 98. Agréguenlos en la planilla.

b) Lucas le insistio tanto a su abuela que logré venderle desde el veinte
hasta el treinta y uno. Andtenlos en la planilla.

c) Los casilleros sombreados son los nimeros que reservaron para
regalarles a algunas maestras de la escuela. Escribanlos en la planilla.

d) Lola vendio los siguientes nimeros. Escribanlos en letras.

86:

17

—o Ocho
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e) Ubiquen los siguientes numeros en la planilla y tachen en cada
grupo el que no se encuentra en la misma fila que los demas.

: 12 14 16 27 18
. oL 65 67 78 69
i 32 23 34 36 37
. 80 82 o4 86 87

f) Mateo vendid los siguientes nimeros: 73, 57 39, 61, 20,98, 12 y 84
y quiere ordenarlos de menor a mayor antes de anotarlos en la
planilla. Escriban cobmo quedarian ordenados.

g) Los chicos van a armar mas talonarios de 100 nimeros cada uno.
- Si el primer talonario llegé hasta el 100, ;hasta qué numero llegara
el sequndo talonario?

- jHasta qué numero llegara el tercer talonario?

Habilidades y competencias del siglo XXI

Organizamos la informacion

1. (En qué se parecen los numeros de una misma fila? ;Y los de una misma columna?

Escriban sus respuestas en el cuaderno.

Nueve °—



« Pinten con el mismo color cada célculo y su resultado correspondiente.

10+ 10 15 20-10 10 10+5 20

Problemas de todo tipo

€) Cami juega al handball en el club Piedras Rojas. En el partido contra Las
Visitantes, hizo 6 goles. Contra Tigresas, hizo 4. Y contra Trenque, hizo 7.
;Cuantos goles hizo entre los tres partidos?

« En el club de Cami hay 3 categorias de handball femenino, detalladas a continuacion.

;Cuantas chicas en total juegan al handball en ese club?

CATEGORIAS DE HANDBALL DEL
CLUB PIEDRAS ROJAS

Inferiores: 20 jugadoras
Juveniles: 17 jugadoras
Adultas: 13 jugadoras

@) Los chicos de gimnasia artistica viajaron a Carlos Paz para el torneo nacional.
El equipo estd formado por 3 gimnastas especialistas en barra fija, 5 en
paralelas, 9 en anillas y 2 en salto. ;Cudntos gimnastas viajaron en total?

 Cada uno de los chicos de anillas debe pagar $10 para tener agarraderas nuevas. ;Cuanto

dinero gastaran entre todos?

—Q Diez
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€) Para saber cuantas chicas juegan al handball en el club de Cami, Juan
lo pensd de esta manera:

20+17+13 =
20+10+10 = 4O 17=10 +7
7+3=10 13=10+3
40 +10 = 50

a) ;Por qué creés que Juan agrupo el 20 con los dos 107

b) ;Para qué habra escrito el 17 como 10 + 7y el 13 como 10 + 3 al
costado de su hoja?

c) ;Como lo resolvieron ustedes? jAgruparon numeros?

Habilidades y competencias_ del siglo XXI
( Organizamos la informacion

1. Observen atentamente los calculos que hizo Facundo.
iSon correctos? ;Por qué?
3+5+9+2=

-

5+5+9=

\/

10+ 9=19

- ;En qué se parece este calculo con el que hizo Juan en el problema 3?

o {Qué tienen de diferente?

Once a—



» Marquen el ndmero intruso en cada grupo.
18:00 horas () 7#deabril () 4 delatarde( )
Veinte pesos () 3metros()  $58,00 ()

Distintos usos de los nimeros

€D Lean la siguiente invitacién y respondan las preguntas.

&mwmm&mwmdx,wm

12 de mangs.
E/TLM@Q,,WWLSS W%3OM&W

de folclos.,

&/»M/{WWAL'H:OO@ZO:OO Aswan. AL lan aiste

Uwmiss., ,'h,&/u,ﬂ;&/ruxnda/m’
GEOJ'). . .

a) ;Cuando se realizara la actividad?

b) ;A qué hora finalizara la actividad?

c) ;A qué hora se hard el sorteo?

d) ;Cuantos musicos participaran? ;Y cuantos bailarines?

e) ;Cuantos estilos musicales se podran ver en la actividad?

—e Doce
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- Escriban al lado de cada cuenta si el resultado es verdadero (V) o falso (F).
20+20=50( ) 10-5=3()
6+u4=10() 20-10=10( )

Calculos que ayudan a resolver otros calculos

€D Resuelvan los siguientes calculos usando los resultados que ya estan en la tabla.

1+1=2 10+ 10 = 20 1-1=0 10-10=0
2+1=3 20+ 10 = 2-1=1 20-10=10
341 = 30+ 10 = 3-1= 30-10=
G4l= 40 +10 = 4-1= 40-10=
541= 50+ 10 = 5-1= 50-10 =
6+ 1= 60 + 10 = 6-1= 60-10 =
74+1= 70+ 10 = 7-1= 70-10=
8+1= 80+ 10 = 8-1= 80-10=
9+ 1= 90 + 10 = 9-1= 90-10 =

@) Usen los resultados que ya saben para calcular cuentas mas grandes
y completen los casilleros vacios con otros calculos que conozcan.

T+1=2 10+ 10 =20 4-2=2 40-20=20
2+2= 20+ 20 = 5-3= 50-30=
3+3= 30+ 30 = 6-2= 60 - 20 =
44+4= 40 + 40 = 7-4= 70-40 =
5+5= 50 +50 = 8-U= 80-40 =
6+6=

F+7=

8+8=

Q+9=

10+10=

'ﬂece‘E’———-



¢Cuanto aprendimos?

€) En 5° grado armaron un torneo de ping-pong para jugar en los recreos.
Lean lo que escribié Antonella en el afiche y completen el cuadro.

- El equipo rojo tiene noventa y cinco puntos y va primero.

- El'equipo azul ocupa el cuarto lugar y tiene 40 puntos menos que el primero.
- El equipo amarillo ocupa el 5° lugar y tiene un punto menos que el azul.

- El equipo verde tiene diez puntos mas que el equipo azul.

- El equipo violeta tiene 1 punto menos que el equipo rojo.

PUESTO 50]V]1{0) PUNTAJE

10

20

30

uo

50

@ Pedro dice que como él sabe que 2 + 2 da & es muy facil saber cuanto es
el resultado de 20 + 20. ;Qué opinan ustedes? jLes resulta facil resolver ese
calculo sabiendo que 2 + 2 =47 ;Por qué?

- Hagan una lista de célculos que saben de memoria y andtenlos en un afiche.
Tenerlos presentes los ayudara a resolver calculos mas dificiles.

© Los jugadores del equipo de rugby Los Malevos llegaron a Rosario 12 dfas antes
del dia del partido. Si el partido es el 27 de marzo, ;qué dia llegaron?

—@ Catorce

© ediciones sm S.A. Prohibida su fotocopia. Ley 11.723



© ediciones sm s.A. Prohibida su fotocopia. Ley 11.723

actividades
a) Tadeo juega en Los Malevos y llevéd $40 para gastar por dia en Rosario. Si é’
el miércoles gastd $12 en el almuerzo y colaboré con $5 para comprar
bizcochitos para el mate, jcuanto dinero le quedo para gastar ese dia?

b) Este es el registro de las entradas vendidas para una de las tribunas:

4 15 16
25 26 28
30 31 32 33 34 35 36

61 62 63

Q0 a1 Q2 a3

- Julieta quiere los primeros cinco asientos de la fila del ochenta.
Andtenlos en el cuadro.

- Manu quiere comprar un asiento que termine en cuatro. ;Cudles puede
comprar? Escriban todas las posibilidades.

« Un grupo de 20 chicos quiere comprar asientos que estén en dos
columnas completas. Escriban en la planilla los nimeros de asientos
que pueden comprar.

Quince@—



iMentes agiles en accion!

4y
Avanza 5 21 29 43

casilleros

19 U2

17 25 e caniron
16 26

15 27

28

u
b 37

13 36

Retrocede

8 5 casilleros 35

el 31 39 33 3H

39
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Materiales:

« 2 dados por equipo y bollitos de papel de distintos colores.

¢Como se juega?

« Sejuega de 2 a 4 jugadores.

« El objetivo del juego es completar el recorrido hasta la Llegada, avanzando
con la suma de los nimeros que salen en los dados.

« Todos los jugadores deben poner su bollito de papel en la Salida.

« Por ronda, cada jugador o jugadora tira los dados y avanza tantos casilleros



45
6

U7
48

Uq

Avanza 5
casilleros

5]
52

53
SH

55
56

como indigue la suma de ambos. Por ejemplo, si salen el 2 y el 5, tienen que
sumar 2 + 5 = 7y avanzar 7 casilleros.
« Cuando un jugador cae en un casillero vacio, debe escribir el nimero

correspondiente. Si los demas jugadores estiman que lo escribid correctamente,

68
67

66
65
o4

63
62
o]

Retrocede
5 casilleros

59
58

avanza dos casilleros.

« Sicaen en un casillero que dice Avanza 5 casilleros o Retrocede 5 casilleros,
deben cumplir esa indicacion.

« Gana el jugador que llega primero al cartel que dice Llegada.

Avanza 5
casilleros

Avanza 5

7] 8q casilleros Q]

72 L q2
87

73 93
36 qy

75 85 95

- 8u
77 83 7

82 qq
79 81





